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Gap. I. 

Consecinţele unor critici. 
Valoarea adevărată a vieţii o putem găsi 

numai în activitatea întemeiată pe porunci di
vine. Cine îşi întemeiază viaţa sa pe fapte ale 
comandamentelor divine, este omul datoriei 
creştine. 

Biserica noastră ortodoxă română, prin or
ganizarea ce a primit prin votarea legii şi sta
tutului din anul 1925, de sigur că nu a putut 
să aibe alte scopuri, decât să dea fiilor ei po
sibilitatea de a face cât mai mare bine, de a 
împrăştia o durere, de a şterge o lacrimă, de 
a aduce o rază de lumină, a înlătura răul, fă
când binele! Legea de organizare a Bisericii 
face cu putinţă ca purtătoarea de grije a vieţii 
sufleteşti, Biserica, să poată străbate prin con-
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tingenţele de ordin fizic, material, ale viefii şi 
să poată acţiona pentru mântuirea sufletelor! 

Dacă legea de organizare a Bisericii face 
cu putinţă ca fiii buni ai ortodoxiei să aibe 
sentimente alese, să fie cinstiţi, fideli, curaţi, 
gata de jertfă, credincioşi, cu principii sănă
toase, atunci legea merită să fie lăudată! A-
ceastă condiţie o vom cerceta pe scurt în studiul 
de faţă, căutând să plantăm numai sentimente 
bune şi ziditoare, mai ales în sufletele celor 
cari sunt chemaţi să îndemne lumea la respec
tarea legilor bisericeşti: în sufletele preoţilor 
ortodocşi, petru cari am cele mai alese sen
timente de dragoste şi aleasă apreciere. 

Căci, să fim sinceri, de opt ani a întrat 
legea în vigoare, dar am auzit mai mult glasuri 
de critică asupra ei. Noi admitem cea mai 
curată intenţie din partea celor cari au criticat 
şi critică legea. Dânşii sunt animaţi de dorul 
de îndreptare al unor dispoziţii ale legii, pe 
cari le socot a fi potrivnice spiritului canoane
lor şi rosturilor bisericeşti. O râvnă curată îi 
inspiră să*şi spună părerile asupra legii, aşa 
precum râvna curată face pe muncitor să fie 
stăruitor, îndeamnă la acte de vitejie pe erou 
şi împrumută statornicie celui ce face binele. 
Criticii legii de organizare a Bisericii preconi
zează — de sigur — noui drumuri de afir
mare a muncii creştine, prin reformele dorite. 
Noi de sigur vom examina pe scurt şi această 
lăture a problemei noastre, dar ceeace ne că
lăuzeşte să facem această expunere, este mai 
ales temerea mea, că dacă nu vom înceta cu 
criticele exagerate, dacă nu vom conteni cu 
lamentările, vom suferi pierderi ireparabile. 

Să fim înţeleşi! S'a spus că legea de or
ganizare a Bisericii noastre birocratizează bi
serica, Din această concepţie unilaterală a 
isvorit acea nepăsare de neiertat, care a ad
mis ca la alcătuirea bugetului Cultelor pe anul 
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1931 să se admită suprimarea din buget a cel 
puţin 500 (cinci sute) funcţii administrative, pe 
cari legea de organizare Ie prevede ca nece
sarei Atacurile neîncetate împotriva legii, că e 
protestantă, că birocratizează totul, au căzut 
bine celor cari au alcătuit bugetul. Cultul ca
tolic n'a admis ca să i s e facă suprimări de 
slujbe administrative, cu toate că acolo aceasta 
ar fi cu putinţa, fiind biserica papală prin or
ganizaţia ei mai absolutistă! Totuşi ea n'a ad
mis suprimări de funcţii, pentrucă chiar dacă 
un slujbaş al ei nu are lucrări de ordin admi
nistrativ, îl pune în alt rol, de misionar, de 
prozelitism chiar. Iată de pildă un protopop 
catolic. Numărul protopopilor catolici este mult 
mai mare decât la ortodocşi, în raport cu nu
mărul sufletelor, cu posibilităţile materiale ale 
cultului şi cu trebuinţele constatate, aşa cum 
prevede articolul 31 din legea cultelor din 1928. 
Până acum un an noi ortodocşii am avut mai 
mulţi protopopi plătiţi de stat, acum avem mai 
puţini. Eparhia Aradului avea 15 protopopi plă
tiţi de stat, acum are numai patru, câtă vreme 
fraţii uniţi au salar pentru toţi protopopii. 

Noi am avui câte un secretar la protopo
piat şi câte un impiegat, dar au fost suprimaţi, 
deşi legea îi prevede. Noi ortodocşii primeam 
în 1930 din vistieria ţării circa 70 lei de per
soană, romano-catolicii circa 61 lei, uniţii circa 
100 lei, reformaţii 105 lei, unitarii 164 lei, lu
teranii 62 lei, musulmanii 101 lei. Consta
tările acestea au fost făcute de I. P. Sf. Pa
triarh Miron al României în şedinţa din 29 
Noembrie 1930 a senatului. Cu multă amără
ciune a spus I. P. Sfinţitul nostru Pariarh, 
că în raport cu alţii noi ar trebui să avem 50 
de eparhii şi că aceasta înseamnă că minori
tarul cultului neortodox ară cu 5 pluguri, iar 
eu ortodoxul numai cu un plug, aceeaş exten
siune de teriior.1) 

Orişicine poate să vadă că nu este tot 
una să ai la un centru episcopesc 10 sau 20 
funcţionari. Dacă sunt mai mulţi, ei pot des-
volta şi mai multă şi mai bună activitate ofi
cială şi extra-oficială: pe teren misionar, pas
toral, în legătură cu cercurile pastorale, pe 
teren caritativ, administrativ şi economic. 

Analizând situaţia unui protopop, ea este 
direct lamentabilă! El să copieze toate actele, 
să cerceteze parohiile, să predice, să îndrume! 
Când să mai citească ceva, când să se pre
gătească pentru o predică bună? Este ceva 
aproape cu neputinţă! Ei bine, în loc ca cei 

') Cuvântul I. P. Sf. Patriarh dela Senat. Bucureşi' 
1950 p 24. 

chemaţi să fie susţinuţi în munca lor de a se 
da Bisericei posturile administrative necesare, 
vin alţii şi critică legea, că de c e adică atâţia 
consilieri şi protopopi e t c ? l 

Cele expuse sunt în măsură a ne arăta 
că nici pe departe Biserica nu e birocratizată, 
ci slujbaşii ei sunt chiar prea puţini, iar cei 
cari critică situaţia ei, nu fac altceva decât 
sugerează politicianilor ideea, că se pot face 
încă suprimări în statul personalului administra-
tiv-bisericesc!!! 

De aceea relevăm că orice critică trebue 
să se facă la locul cuvenit şi cu toată pre
cauţia. 

Oculta internaţională. 
Duhul vremii de astăzi este răsturnarea şi revi

zuirea tuturor v a l o r i l o r . In noua evaluare şi 
fixarea valorilor pe teren social, balanţa jude
căţii omeneşti înclină mai mnit spre cele materiale. 
Ca urmare a positivlsmuiui veacului XiX,. apare con
cepţia materialistă despre lume şl viaţă. Preocupările 
sufleteşti cad pe planul de doilea, în faţs preocupă
rilor de ordin social. Atunci, când egoismul cel mai 
cras dominează indivizii şi colectivitatea, este firesc 
că şi Biserica să se resimtă de curentul vremii. Sub 
raport economic şi sufletesc trăim o lume tot atât de 
nenorocită, ca şi pe timpul venirii Domnului. Con
statarea aceasta, credem, că nu este exagerată, de-
vremece a fost formulată de laici savanţi, de econo
miştii politici. Poate vremurile noastre sunt şi mal 
grave, devremece pelângă mizeria şi decadenţa mora
lă, avem şi o sărăcie şi mizerie sociala, atât de mare, cum 
Istoria încă n'a cunoscut. L t baza acestei stări critice 
EU stau numai factori economici financiari, ci mai 
mult motive de perversiune morală. Spiritul omenesc, 
în loc să stăpânească natura omenească înclinată 
spre rău, bucurându-se de bunurile vieţii primite dela 
Creator, a căzut rob pasiunilor inferioare, inclinărilor 
egocentrice. Spiritul omenesc contemporan, fără lu
mina lui Hristos, b'zuindu-se numai pe şubredele sale 
lumini, a complicat atât de mult referinţele economice 
financiare, încât mizeria socială şi-a ajuns paroxismul. 
Omenirea, părăsind duhul libertăţii creştine, a devenit 
sclava stăpânitorilor lumii acesteia. Antica robie ba
bilonică a reînviat, în forma robiei economice-ftnan-
ciare şi mai straşnică prin modernismul ei. 

La aceste concluzii au ajuns nu numai reprezen
tanţii Bisericii creştine, dar şi alţi oameni celebri. 
Aproape toţi cugetătorii de valoare contemporani, profe-
siază faţă de prăpădul actual, reîntoarcerea la concepţia 
idealistă a vieţii. Fiind Biserica depozitara dumaezc 
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iască a spiritualităţii, mai mult, mama zemislitoare şi 
ocrotitoare a neamului nostru, noi Românii, nu putem 
clădi pe altă temelie a mântuirii decât asupra celei 
dusă de Domnul. 

Ne zice Sf. Ap. P i vel: „Luaţi aminte, ca nimeni 
să nu vă amăgească cu filozofia şi cu amăgire de
şartă, după datina oamenilor, după stihiile lumii şi 
nu după Hristos". (Colos. II. 8.) intr'adevâr, bune şi 
frumoase sunt soluţiile prezentate de celebri cugetă
tori, pentru delăturarea mizeriei, dar suat relative. A-
devărata şi temeinica pârghie de înălţare a omenimli 
este spiritualitatea creştină. Acea spiritualitate care 
pleacă dinlăuntru în afară. Schimbă individul, ca sin
gură condiţie a îmbunătăţirii sociale. 

Aceasta însă nu convine stăpânitorului lumii a-
cestela, întrupat în oculta internaţională. Acest spiri-
tus rector face zizanii şi împărecherl împotriva Bise
ricii creştine din toate ţările. Actualitatea confirmă a-
cest adevăr. Pretutindenea se înscenează şi se discre
ditează Biserica şi slujitorii ei. Internaţionalismul des 
tructiv tinde la nimicirea societăţii ridicată pe bază 
creştină şi înlocuirea ei cu altă colectivitate bazată 
pe ateism, materialism şi raţionalism rău Interpretat. 

Acţiunea aceasta satanică, afară de mijloacele ei 
politico-financiare, are încă mijloace spirituale, prin 
care îşi realizează programa. In clasele de sus, franc-
mazoneria, dimpreună cu obscurele societăţi afiliate 
ei, zăpăceşte mintea intelectualilor şl a conducătorilor 
neorientaţi şi poate direct interesaţi. Ia pătura popu
lară se lucrează cu sectarismul destructlv, denumit 
sub diferite forme. Rezultatul urmărit este acelaş: di-
soluţia sufletească a naţienilor, robirea şl aservirea 
lor ocultei internaţionale. 

In faţa acestor stări, reprezentanţii cei mari şi 
mici ai Bisericii noastre au datoria sfântă să se so
lidarizeze în numele lui Hristos, în contra Duhului 
de pustiire, aşezat printre noi. La rândul său bunii 
noştri intelectuali şi massele popuUre au datoria să 
ne dea crezământ, scuturând jugul ruşinos, pus a-
supra noastră de oculta internaţionalistă. 

Protopop: Ştefan R. Lunga 

Ispite şi ispite... 
Un tlnăr bogat a întrebat odată pe Mântuitorul: 

Ce să mai fac ca să dobândesc cerul, ca să fiu de
săvârşit? Căci iată pasă acuma n'am ucis, n'am fu
rat, n'am jurat strâmb. Domnul Christos i-a răspuns 
că într'adevăr numai cu acestea nu e desăvârşit; că 
nu poate fi în mare glorie pentru împlinirea unor po
runci numai prohibitive, ci să îndeplinească şi altele 
pozitive, ca aceea de pildă: să te deslipeşti de avere 
şi să o dai săracilor. 

In alt loc, Mântuitorul, deasemenea, caută să facă 

mal bune poruncile V. T., aşa de vagi şi de laxe, zi
când, între altele: nu numai cel ce ucide e vrednic 
de osândă, ci oricine care se mânie pe fratele său. 

Şi de ce oare aceeaş pedeapsă pentru dispozî-
ţiunea internă, pentru Intenţiune, ca şi pentru fapta 
propriu zisă? Desigur penjru faptul că Intenţlunea 
rea inundă aproape în fiecare clipă sufletul omului şi 
prin repetarea aceasta deasă, ajunge la mărimea fap
tei rele. 

Scriitorul şl sfântul bis. apusene, Francise de 
Sales, în cartea : „îndrumări la viaţa evlavioasă" spune 
că, „lupii şi urşii sunt, fără îndoială, mal periculoşi de
cât muştele, totuşi nu ne supără şl nu ne plictisesc 
aşa de mult şi nu ne pun Ia încercare aşa de mult 
răbdarea". Lucru foarte adevărat. De aceea pentru un 
creştin e cu mult mal uşor a zice în faţa duhovnicu
lui: n'am omorât, decât, nu m'am mâniat pe fratele 
meu, nu i-am zis racă, nu i-am zis nebune. 

Mai uşor de zis, n'am jurat strâmb, decât n'am 
înjurat pe Dumnezeu, pe aproapele, nu l-am vorbit de 
rău, nu l-am minţit. 

E mai uşor să nu ucizi fiziceşte pe aproapele 
tău, decât moraliceşte; fie prin vorbă, fie prin scris, 

E mai lesnicios să te abţini delà desfrânarea 
corporală decât delà cea spirituală; care constă în ci
tirea şi vorbirea lucrurilor pornografice, în facerea şi 
privirea gesturilor obscene etc. 

Mai repede te poţi stăpâni să nu aprinzi casa 
vecinului, decât să te stăpâneşti să nu-1 întărâţi la 
ceartă şi 6 u d a l m ă . 

ŞI, cine ştie ? Poate e mai aproape de mântuire 
acela care a ucis odată şl să căeşte toată viaţa, de
cât acela care zi de zi îşi exasperează aproapele prin 
ura şi egoismul lui. De altfel, şi Mântuitorul a iertat 
pe tâlharul de pe cruce, pe femeea păcătoasă şi n'a 
cruţat pe rafinaţii şi pedanţii farisei, cari poate de 
ochii vulgului, nu desfrânau, nu ucideau, dar erau plini 
de viclenie şi de mici răutăţi. 

Să ne corectăm viaţa şi în înţelesul acesta — 
dorit de Mântuitorul. Păcatele pe cari le comitem în 
gând, altele pe cari le comitem adesea în public şi 
aşa zise „în glumă", pe cari societatea nu le sanc
ţionează, de acestea să ne ferim cu aceeaş îndârjire 
şi stăruinţă cu care ne ferim de cele mari. 

Ispita e mai mare aici. 
Pr. Gh. Perva. 

adm. paroh Gurba. 

C r o i t o r i a D i e c e z a n ă , A r a d s t r . 
E m i n e s c u ( 8 , c o n f e c ţ i o n e a z ă r e v e 
r e n z i şi s u p r a r a v e r e n z i c u p r e ţ u r i 
i e f t i n e . 
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Una dintre cele mai de seamă fapte, spre sfârşi
tul lumii greco-romane, este apariţia religiei, întemeia
te pe unitatea divină, Treimea, întruparea Piulni lui 
Dumnezeu. 

In timp ce Roma devine stăpâna lumii şl toto
dată oraşul senzaţiilor şl al desfrâului; atunci când 
brutalitatea legionarului roman purta gloria Romei 
până la marginile pământului cunoscut în acea vreme; 
iar în senatul poporului Roman, Pater conscripti, dis
cutau cu ce sos se poate pregăti mai bine peştele; apare 
o fiinţă superioară, care, printr'o iniţiativă divină şi 
prin dragoste, pune bază unei religii, care şi după a-
proape 1900 ani dela moartea fondatorului ei, a ră
mas şi rămâne perfecţiunea religiilor omeneşti. 

Filozofia greacă se manifestează prin cele mai 
deosebite spirite, utilizând maximul de efort moral 
pentru a menţine nouile religii create prin înbibarea 
diferitelor credinţe, cu zei peste zei, aduşi din Orient 
spre a satisface setea sufletească a amalgamului de 
cetăţeni Români. Şi din Răsărit apare un om modest, 
sfios şi fără umbră de păcat, ce în acelaş timp e şi 
om şi Dumnezeu, şi cu toate că este condamnat la 
cea mai ruşinoasă moarte a vremii, la moartea pe 
cruce, totuşi se impune, prin iubirea sa de oameni, în 
sufletul milioanelor; ce întronează pe vechile ruini ale 
unei lumi apuse, lumea creştinească, din sufletul că
reia, ca toată încercarea acelora ce volesc să-1 omoa
re pe Isns pentru a douaoară, să-1 scoată din sufle
tul oamenilor nu reuşeşte. 

Isus a întemeiat religia în omenire, după cum 
bazele filosofiei sunt puse de Socrate şi bazele ştiin
ţei trebuiesc căutate în cercetările lui Aristotel. 

Isus a realizat concepţia divină pe pământ, pu
nând pe Dumnezeu în centrul Universului şi înlocuind 
legile raţiune! şi ale metafizicei prin suprema lege a 
iubirii divine. Doctrina creştină a schimbat mentalita
tea acelora ce na ştiau că trebuie să iubească şi pe 
alţii decât pe cei de ai lor. 

Cuvântai Lai „Iubeşte pe aproapele tău ca pe 
tine însuţi", e vocea care se ridică pentru prima oară 
împotriva barierelor sociale, bazele antichităţii, şi le 
reduce Ia o viaţă mal omenească pe acelea animale 
cuvântătoare, care toată viaţa lor au fost martirii ce
lor fără de conştiinţă; pe sclavi!. 

Isus a posedat gândul suprem al binelui, dând 
cel mai măreţ exemplu de iertare perfectă, chiar pe 
cruce: „Iartă-le lor, doamne, că na ştia ce fac ' . S'a 
rugat El pentru aceia ce L-au făcut să treacă prin 
durerile calvarului, pentru vulgul, care 1-a iertat pe 
Baraba şi 1-a răstâgnlt pe El fără de vină. Şi nici 
după ce Şi-a dovedit Dumnezeirea Sa, mărind şi în

viind, n'a fost lăsat în pace de oameni. Mnlţi L-au 
urmat, dar şi mulţi s'au ridicat împotriva Lui. Secole 
multe, anumiţi panglicar! au căutat să dovedească 
neexlstenţa Lui, că Evanghelia ar fi o legendă, şi toată 
viaţa Lui ar fi un mit creat pe vremea lui Octavianus. 
Alţii se încurcau în viaţa Lui, şl na puteau înţelege 
cam a putut fl învăţător de noroade, preot şi împă
rat, iar alţii atribuiau minunile Lui hipnotismului şl 
învierea Sa, o simplă deşteptare dintr'o letargie şl 
apoi reapariţiei Lui între oameni, cu aere misterioase 
spre a-i înşela cu o falşă poveste, cu învierea Sa. Al
ţii îl arătau pe Isus un vagabond, ce a ciupit ceva 
de pe Ia Greci şi Indieni, şi pe urmă dându-se drept 
mesia Izraelului, ar fl un premergător al curentului 
enciclopedlştllor francezi. Alţii, ca să sfârşească odată, 
declară scurt, că Isas nu se născuse niciodată pe fa
ţa pământului! 

Şi totuşi n'a putut fi scos din sufletelor oame
nilor. Cu cât era mai tare îngropat sub noianul celor 
porniţi împotriva Lui, cu atâta apărea mai străluci
tor în faţa adevărului. 

Toate abstracţiunile seci, toate cârpăcele trase de 
coadă din toate părerile lumii, toate doctrinele create 
în lungul veacurilor, până la droaia sectelor de azi, 
n'au reuşit să-1 omoare pe Isus din sufletele oameni
lor; nimic n'a putut să atingă religia Lui Isus. 

Pomenirea Lui rămâne vie! Prin scoale, prin Bi
serici, pe clopotniţă, la margínele satelor sau pe 
morminte milioane de cruci pomenesc de moartea Lui 
pentru mântuirea neamu/ai omenesc. Şi astăzi milioa
ne de credincioşi se închină Lui, deşi El acum 1900 
şi ceva de ani s'a născut într'o peşteră în marginea 
Betleemului. O stea luminoasă a apărut, vestind mi
nunea naşterii Lai şi trei magi au pornit la dram, şi 
neodihniţi, trecând prin pustiuri şi munţi îngheţaţi, au 
mers şi au mers să se închine şi să aducă daruri 
copilului de abea născut. In sfârşit au ajuns la Bet-
leem, şi-l aflară pe Isus în staul şi s'au închinat, ca 
în faţa împăratului împăraţilor, pruncului chemat să 
moară, să învie pentru binele oamenirli. 

Şi Isus a crescut. A uimit prin învăţătura Sa pe 
învăţaţi. Iar după ce a împlinit 30 de ani S'a bo
tezat în apa Iordanului, şl din învăţăceii săi Şi-a ales 
12 apostoli, dintre cari Iuda L-a vândut, pentru 30 de 
arginţi, fariseilor şi cărturarilor, cari L-au scuipat. 

Şi hulit a fost de necredincioşi, iar în clipa morţii 
Lui s'a lăsat întunecime peste lume, şi a crepat cata
peteasma Bisericei şi a murit; şi a înviat sculându-se 
din morţi şl L-au văzut ceice L-au iubit şl ceice L-au 
hulit şi au spus: „Cu adevărat Fiul Lui Dumnezeu 
a fost". 

Aceasta ar fi viaţa Lai, o viaţă sbucianată a una! 
om Dumnezeu, ce s'a scoborât din ceruri, şi sub în
făţişarea unul om a trăit 33 ani între oameni. — I-a 
învăţat să se iubească între ei, să-L iubească pe 
Dumnezeu şi pe El, şi să se iubească pe ei însăşi. 



Toată învăţătura sa se poate rezuma în cuvintele 
spuse tânărului bogat, dornic de viaţa veşnică; .Iu
beşte pe Domnul Dumnezeul tău din tot sufletul tău, 
din toată inima ta; iar pe aproapele tău ca pe tine 
însuţi". 

Insă acest om Dumnezeu nu poate fi redus în 
rândul celorlalţi creatori de religii, cari au existat pe 
lume sub formă de oameni anormali, maniaci, sau a-
proape nebuni, cari au predicat toate năzbâtiile unui 
creer bolnav, menţinându-şi numele doar câteva de
cenii sau secole, ca apoi să piară în negura adâncă 
şi nepărtinitoare a vreme). 

Isus nu poate fi isgonit din lume cu ori câtă 
deşteptăciune şi pierdere de timp!. 

Dărâmând Bisericile şi arzând icoanele altarelor, 
viaţa Lui şi numele Lui se găseşte în muzee şi pina
coteci. Distrugând ceasloavele şi liturghierele, cuvintele 
Lui se găsesc în toata operele de seamă ale literaturii 
mondiale, — chiar şi înjurăturile sunt o pomenire fără 
de voie a numelui Lui. 

Orice s'ar zice, Isus este o răspântie în istoria 
lumii. — Naşterea Lui a fost Apusul unei lumi ob
scure, ici, colo cu câte o sclipire, şi în acelaş timp 
naşterea Sa e Răsăritul unei ere nouă, începutul civi
lizaţiei noastre. 

in timpul său n'a făcut prea multă vâlvă în ju
rul Lui. — A fost ascuitat de cei umiliţi, de masa 
anonimă, căreia i-a făcut atât bine, incât aceasta n'a 
ştiut să-L răsplătească. 

Cu ani înainte, Caius Iulius Caesar a făcut multă 
vâlvă cu campania sa în Galia; Marcus Tulius Cicero 
a salvat Roma de complotul Lui Catilina. — Până în 
zilele noastre se vorbesc de ei, până în zilele noastre 
se găsesc operele lor prin scoale, cu ^scopul de a se 
vâna din ele ablative sl construcţii participiale; dar să 
se înflăcăreze cineva pentru ei, să urască cineva pe 
unul din ei? Nu se prea pomeneşte. Faimosul înce
put al Catalinarei 1,: „Qous qae tandem abuterre Ca-
telina pacietia nostra" lasă mai rece pe ori cine 
decât vorbirea unui agent electoral în preajma unei 
alegeri. 

Câtă vreme Isus este mereu între noi, unii îl 
iubim, alţi îl urâm. Este o patimă pentru patimile 
Lui si alta pentru nimicirea Lui, şi lupta celor din 
urmă dovedeşte că Isus există mereu. — Până chiar 
şi aceia care îşi pierd viaţa negânda-L, pomenesc nu
mele Lui. 

Dar care este importanţa mai de seamă a a-
cestui om Dumnezeu?. 

Când amintim de personalitatea Lui, nu vorbim 
în acelaş sens, în care am vorbi despre personalitatea 
unui simplu om. Pentrucă Isus a fost om şi Dumnezeu. 
Şi totuşi între aceste două naturi este o armonie per
fectă, deşi în aceste două, natura Dumnezeiască a avut 
precădere asupra celei omeneşti. 

In viaţa omenească alui Isus găsim nota pre

dominantă, bunătatea nemărginită faţă de toţi oamenii. 
El n'a urât pe nimeni, n'a neîndreptăţit pe nici unul. 
in sufletul Lui sentimentul preponderant era cel sl 
iertării, şi ca dovadă avem cuvintele rostite pe cruce 
„Iartă-le lor, Doamne, că nu ştiu ce fac". 

Tot numai bunătăţi putem da explicaţie încre 
derei ce o aveau în Ei cel umiliţi şi nefericiţi. — Cei 
bolnavi numai în El sperau vindecarea, cei păcătoşi 
in El, sperau iertarea păcatelor. — Şi peste toate a-
cestea se vede mila Sa Dumnezeiască. 

Nu numai atât impune la isus, curajul Lui este 
unic. N'a fost impresionat de nimic şl nici influenţat 
de ceva. — In culmea măreţiei, când vulgul îi strigă: 
.Mărire Ţie Fiul Lui David*. El rămâne smerit. Atunci 
când vulgul se repede să omoare pe femeia desfrânată, 
când toţi urlă împotriva ei, singur, fără ajatorul vre
unei fiinţe omeneşti, II potoleşte doar cn cuvintele 
,Ce-l fără de păcat să arunce intăiu," şi toţi acei ce 
cu câteva secunde mai înainte vociferau, se retrag ca 
şi câinii, căci flecare se simţea păcătos faţă de El, 
omul fără de umbră de păcat. 

Cu privire la Dumnezeirea Lui, vedem că Isus 
a dovedit că este Dumnezeu adevărat prin toată viaţa 
Lui: „Prin naştere, copilărie, activitatea publică în mij
locul poporului evreu; care începe dela botezul Său 
in apele Iordanului şi să sfârşeşte cu moartea Sa pe 
culmea Golgotel; prin minunile Sale, prin felul Său 
cum a înviat, cum S'a înălţat la ceruri şl prin opera 
S'a, ce este Imposibil să fie explicată prin umanitatea 
S'a, prin felul cum a desfăşurat şi desfăşoară în lume 
Biserica Sa, ce răstoarnă din calea ei orice piedecă. 

Afară de acestea, mai înainte de orice, faptul cum 
s'au realizat, până la cel mai banal fapt din viaţa sa, 
toate profeţiile vechiului testament, este dovada Dum
nezeire! Sale. Naşterea Lui dia fecioară, fuga în E-
glpt, omorârea pruncilor, viaţa Lui la Nazaret, Botezul, 
patimele şi moartea, învierea Lui şi înălţarea Sa la ce
rturi, toate acestea se găsesc prescrise în vechiul tes
tament şi împlinite în noul testament. Ori acestea să 
le atribuim hazardului ar fi ceva nelogic. 

Sublimitatea învăţăturilor Lui, atât cele dogma
tice, cât şi cele morale, cunoaşterea pe deplin a tai
nei mai presus de oameni, a unităţii divine, Treimea, 
nimeni na ar fi putnt-o afla, dacă El, ca şl fiu al Lui 
Dumnezeu n'ar fi descoperit-o oamenilor. 

Minunile săvârşite de El dovedesc încă pentru 
orice minte, cât de puţin scăpătată: Dumnezeirea Sa. 

Şi mai mult decât toate acestea, e menţinerea 
credinţei predicate de El. Creştinismul nu este com
pilare, o vechitură asimilată ceva mal nou, mai sen
zaţional. Nu este ceva, care deşi acum aproape 2000 
de ani a fost predicată, e atât de nou, că nici n'a 
început încă. Lumea astăzi doreşte pace, şi Iisus a 
predicat pacea. Nu aceea ce se împarte ca cântarul 
ia congresele pacifiste, în timp ce tunul bubuie în 
Extremul Orient, ci pacea eternă, în care toţi să se 
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iubească, toţi să-şi ierte unul altuia greşelile lor, după-
cura el i-a iertat pe aceia ce L-au condamnat la moarte. 

Se spune că lisus ar fi prorocaî celor slabi, cât 
timp era venit să ridice din păcatele lor pe cei păcătoşi. 
Să spune că este împotriva vieţii, şl El a învins 
moartea. Se spune ci el a răspândit jsiea şi ch nul, 
pe când lisus, cât era între oameni, mânca cu ei, bea, 
lăsa să i-se spese picioarele, nesuferind însă făţărni
cia acelora ce prin postări şi rugăciuni, în văzul tu
turor, îşi făceau paradă din credinţa lor. 

Mulţi L-au prăsit căci nu L-au cunoscut nicio
dată. Nu L-au simţit niciodată, căci aşteptau să fie 
în urma lor cu biciu, când El îi iasă să-şi aleagă ca
lea Lor. N'a obligat pe nimeni să-L urmeze, şi cei ce 
L-au urmat de bună voie, au plecat pe armele Sale. 
„Cine voieşte să fie desăvârşit, să se lapede de sine 
să- şi ia crucea şi să-mi urmeze mie... An cei folo
seşte omului să dobândească întreaga lume, dacă pe 
urmă îşi va pierde sufletul său*. Lăpădarea de avu
ţie nu e o jertfă, o pierdere, căci lisus a zis: Vlnde-
ţi-vă averile, daţi-ie ca pomană, faceţi-vă pungi cari 
nu se învechesc, comoară care să nu se mai secâtaiască 
în ceriuri, de care tâlhar ui nu se apropie, pe care 
molia nu o roade. Căci acolo unde vă este comoara 
ff-va şi Inima voastră... dă-i, aşa dar, celui ce-ţi cere, 
Iar celui ce-ţi ia ale taie nu i-le mai cere înapoi, 
că mal mare fericire stă în a da, decât în a primi-

Şi aşa a predicat lisus sărăcia. „Omul nu poate 
sluji pe Dumnezeu şi pe raatnon". Duhul nu se în- | 
ţelege cu aurul, sunt doi stăpâni cari vor omul întreg, i 
Aurul pentru cei ce-şi slujeşte sufletul, e fără valoare? r 

pentru cel ce-1 râvneşte trebuie să-şi nege sufietul. 
Şi lisus Şi-a strâns îa jurul Lui mereu, mereu 

pe aceia ce voiau răsplata vieţii viitoare, şl astăzi, 
când vremea în care fusese pe pământ a trecut cu 
multe sute de ani, încă îl urmează mulţi, încât «Creş
tinismul" a ajuns sinonim cu „Religia". 

Privind îndărăt în şiragul veacurilor, umbra Lui 
se proiectează tot mai puternic cu cât ne apropiem 
de zilele noastre. Din moment ce a murit pe Golgota, 
şi a înviat, cale?. Lui a fost deschisă iu lume. Divi-
nătatea Sa s'a întărit. Opera Lui şi-a pus temeliile. In 
moartea Sa pe cruce a fost mântuirea lumel, şi înce
pând din acest moment viaţa Sa îa sufletele oameni-
Dacă lisus n'ar fi murit şl apoi n'ar fi îoviat, credinţe 
predicată de El de mult ar fi apus. Insă firea sa Dum-
nezeias.ă a intervenit. Cele prorocite înainta trebu
iau să se împlinească, şi din momentul învierii Sale 
se găseşte numele Lui peste tot pământul. Apostolii 
au răspândit cuvântul Lui peste toate ţinuturile lo
cuite. Păgânâtatea îşi vedea Apusul în noua credinţă. 
Iar civilizaţia purtată îa vârful gladiilor centurionilor 
Romani, pe adepţii credinţe îi aduna în circurile Ro
mei şi-1 omora în chinuri groazaice. 

Dar credinţa Lui lisus a învins. 
După epoca de prigonire urmează zile mai bune, | 

până la apariţia mahomedanismului şl încep luptele 
pentru locurile sfinte. Poporul aninat de numele Lui 
lisus, pleacă să cucerească locurile naşterii Lui, pen
tru ca mal târziu victoria lor să se arate. Cruciatele 
au fost împarte învinse, dar astăzi paterea mahome
danilor a început să scadă, în timp ce credinţa pro
povăduită de lisus se răspândeşte mereu, şl în pomul 
răsărit din bobul de muştur tot mai muite Ipaseri se 
adnnă. 

lisus trăieşte mereu între noi. Numele lui trece 
peste mări şi peste ţări, şi Lui i-se înalţă rugăciuni 
din Bisericuţe umile, până în Catedralele măreţe cu 
turnurile spre ceriuri, ele însăşi o rugăciune. Iaf înfo
cata luptă pnrt«tă împotriva Lui, mereu slăbeşte ca 
semn al biruinţei Sale. 

Miloi Gh. el Vll-a L. M N. 

Icoane olese din Urota Ortodoxiei 
(Urmare) 

Constantin Brâncoveanu. 
Pentru a încheia cele câteva icoane din şirul 

marilor voevozi, ctitori de mănăstiri şi apărători ai 
bisericii ortodocse, ne oprim la Constantin Brânco
veanu, marele apărător şi sprijinitor al Ortodoxiei nu 
numai în Ţara Românească, ci în întreg Ardealul şi 
peste tot Răsăritul. Fiind om foarte bogat şi domnind 
aproape un pătrar de veac, a putut desfăşura o bo
gată lucrare culturală, pentru toate popoarele or
todocse. 

Cărţile religioase pentru toţi ortodocşii de 
pretutindenea se tipăreau pe vremea aceea la Bu
cureşti în tot felul de limbi: română, greacă, geor
giană şi chiar şi arabă, — aşa că vestitul mitropolit 
de atunci, Antim Ivireanul, vorbind de dărnicia lui 
Vodă Brâncoveanu, cu drept cuvânt a putut-o ase
măna cu «râul ce-1 au gurile de aur dintru care au 
curs aceste 4 isvoare: ale Românilor, Elinilor, Ara
bilor şi Ivirilor tipare». 

C Brâncoveanu a purtat mare grijă şi de bise
rica din Ardeal. Afară de bisericile frumoase, pe cari 
le-a clădit în Ţara Româneasca, a mai zidit şi în Ar
deal, la Făgăraş, Ia Sâmbăta de sus şi în alte părţi, 
iar pentru mitropolia din Alba-Iulia a dăruit o mare 
moşie de lângă Argeş. 

Insă faima lui de om bogat şi cu trecere în în
treg Răsăritul creştin, intrigile şi răutăţile ce se te
şeau în contra lui şi politica lui de alipire faţă de 
Rusia orfodocsă în contra Turcilor, au fost tot atâtea 
motive ca Turcii să-1 caule şi să-i pună capăt domniei 
şi vieţii. 

Tocmai pe când se pregătea să-şi serbeze 60 
ani de viaţă, Turcii îl răpesc şi-1 duc cu toată familia 
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lui la Constantinopol. Aici a fost cercat să se lapede 
de creştinism. Dar nevoind să-şi lapede legea, a fost 
legat cu manile ia spate, împreună cu iiii săi, şi pri
mesc cu toţii moarte de mucenici ai Ortodocsiei. 

Mai întâi căzu capul Vâcărescu ui, ginereie lui 
Brâncoveanu. Apoi sburarâ în ţărână capetele îi'sor 
să i : Constantin, Ştefan şi Radu. Când veni rândul 
fiului celui mai mic, Matei, acesta şi a întors ochii ru
gători către tatăl său, ca şi când s'ar învoi să-şi la
pede legea şi să se facă turc. Nefericitul părinte însă, 
cu ochii plini de lacrimi l a încurajat, zicându-i: 
„Dacă am pierdut tot ce am avut în lumea aceasta 
măcar sufletul să ni-l păstrăm în curăţenie. Mai bine 
mori în legea ta, decât să te faci turc!"1) 

In câteva minute toţi erau decapitaţi. Capetele 
martirilor, înfipte în prăjini, erau purtate pe stradele 
cetăţii Iui Constantin cel Mare, ca cei ce le vedeau 
să se spărie de puterea sultanului turcesc, iar trupu
rile lor au fost aruncate în mare. Aşa s'a sfârşit şi 
s'a mutat din viaţa aceasta «Brâncoveanu Constantin, 
Boier vechiu şi Domn creştin,» — la 21 Aprilie 1714. 

Şcoala ş i Cartea Românească. 
Primele cărţi, scrise în limba românească, au 

fost cărţile sfinte. Ele au început pe la sfârşitul vea
cului al cincisprăzecelea. Mâi întâi răsar în Maramu-
răş dela preoţi necunoscuţi. Apoi în Moldova la mă
năstirea Voroneţ, zidită de Ştefan cel Mare, la Putna, 
Bistriţa, Neamţu şi altele. 

In veacul al şasesprăzecelea ies la iveală pri
mele cărţi tipărite. Prima este un catehism, la 1544 
în Sibiu. 

Dar tipărirea celor dintâi cărţi româneşti este 
legată de numele diaconului Cotesi, care a tipărit la 
Braşov mai multe cărţi bisericeşti, dintre cari cele 
mai însemnate sunt un Molitvelnic, un Liturghier, o 
Psaltire, «Tâlcul Evangheliilor» (1560—1565) şi o «E-
vanghelie cu învăţătură» (1681). 

Motivul, care 1-a îndemnat pe acest vrednic şi 
învăţat diacon să scrie şi să tipărească cărţi româ
neşti, a fost dorinţa sufletului său „că şi Românii să 
aibă în limba lor cuvântul lui Dumnezeu". 

Cu un veac mai târziu s'a tipărit şlNoul Tes 
tameni, acum prima dată în limba română, la Alba-
Iulia (1648), iar cu 40 de ani mai târziu s'a tipărit 
Biblia întreagă la Bucureşti (1688). 

După aceste începuturi, episcopi şi călugări dor
nici şi evlavioşi, aşează pe Ia mănăstiri tipografii ro
mâneşti din ce în ce mai multe şi tipăresc pe chel
tuiala lor pravili, vieţpe sfinţilor şi cărţi de slujbă bi
sericească şi de învăţătură românească. 

Cărturarul vlădică Damaschin dela Râmnicul-
Vâlcea (1708—1725) tălmăceşte Mineiele şi alte cărţi 
de slujbă, în româneşte, iar urmaşii săi vrednici, în 

') Lnpaş, fst. Bis. op. cit p. 218. 

deosebi episcopul Chesarie, le tipăresc şi Ie răspân
desc peste toate ţările şi ţinuturile locuite de români. 

Aceste cărţi su fost primii vestitori ai zilelor de 
înviere naţională, primele vestiri de unire a tuturor 
românilor şi primele rădăcini din care a crescut unirea 
sufletească a Românilor, înainte de a se face unirea 
principatelor Moldova şi Muntenia dela 1859 şi unirea 
cea mare dela 1918. 

Dar biserica nu ne-a dat numai tiparul, sau nu
mai cartea şi limba românească, ci ne-a dat şi şcoala 
românească. Cele dintâi şcoaie au fost înfiinţate pe 
lângă biserici şi mănăstiri. 

Prima şcoală, pomenită în Moldova, este şcoala 
dela biserica «Trei Ierarhi» din laşi (1648), apoi în 
Muntenia Ia Bucureşti, şcoala dela biserica Sfântul 
Gheorghe vechiu. 

In Ardeal, şcoala românească e amintită încă 
dela 1495 Ia Braşov, apoi la Caransebeş (1582), Să-
liştea Sibiului (1616), Geoagiu, Haţeg, Făgăraş (1657) 
unde învăţau preoţii şi învăţătorii. 

In legătură cu cele srise aci despre începuturile 
cărţii şi şcoalei româneşti, este vrednic de pomenit că, 
tot pe pământ românesc a apărut prima Biblie un
gurească, tradusă de doi refugiaţi din calea prigoane
lor catolice, Toma şi Balint, la Trotuş în Moldova, pe 
la începutului veacului 15-lea l ) . 

Mai târziu, învăţatul dascăl Gheorghe Lazăr, 
dupăce a plecat din Sibiu ia Bucureşti, după 1816 şi-a 
deschis vestita lui şcoală românească într'o mănăstire : 
Sfântul Sava. De aici, din astfel de începuturi smerite, 
şcoala s'a desvoltat şi s'a înmulţit peste toată ţara. 

Deci şi meritul celor dintâi îndemnuri şi fapte 
spre luminarea minţii prin învăţătura de carte, se da-
toreşte tot bisericii noastre strămoşeşti. Ca o mamă 
bună, ea a ascultat şi a înţeles totdeauna bătăile inimii 
poporului nostru, mângăindul prin darul şi prin lu
mina cuvântului lui Dumnezeu. 

(Va urma). 

m u l ţ i dascăli, puţini părinţi. 
La un moment Corintenii s'au semeţit. Aveau 

prea muiţî dascăli întru Hdstos. Erau toţi dascăli, 
dacă admitem că pe timpul Sf. Apostoli Corintul n'a 
avut mai mulţi decât 10 mii bărbat: majori, capabili 
a se instrui. 

înmulţirea dascălilor ajunsese un pericol pentru 
legea lui Hrlstos. Primiseră creştinismul prin râvna 
supraomenească a Apostolului neamurior, care nu-şi 
considera viaţa decât o ofrandă dela D-zea pentru a 
creia cu dânsa alte vieţi; „a naşte sufiete întru Hristos". 

Cu Corintenii a trebuit mai multă muncă, căci 
aveau între ei oameni luminaţi, cari îa ambiţia lor, 
dădeau naştere la împerecheri, neînţelegeri şi certuri. 

<) I. Lupaş: Epocele principale în Ist. Rom. p. 62. 



Nici timpul, nici locul, nici împrejurările nu îm
piedecau năzuinţele Apostolului, Omul îndumnezeit 
avea un scop în viaţă. Facultăţile spirituale înăscute 
altoite cu virtuţi şi însuşite pe deplin, aduceau roade 

S-a născut întru Hristos la o viaţă nouă şi a 
plecat dintre ei. La muncă spre o altă cetate; căci 
glasul constricţii îi grăia mereu „Amar mie, de nu 
voi binevesti". Dar preoţii încredinţaţi cu soartea 
slujbei, îi comunicau ştiri rele. 

Frica de a nu se nimici strădania sa, îl determi
nă să le scrie, căci nu putea admite ca ceeace El 
„Pavel, chemat apostol al lui Hristos prin voia lui 
Dumnezeu"; ceia ce a sădit cu tact „Cu lapte pre 
voi v'am hrănit".... să se nimicească. 

Le scrie. Nu pentru a creia părerea că scrisul 
valorează mai mult decât cele propovăduite, ci tocmai 
pentru a sigila prin scris cuprinsul binevestirilor sale: 
„Iar vă laud pre voi, fraţilor, că de toate ale mele 
vă aduceţi aminte şi precum v'am dat vouă preda-
niile ţineţi". I Cor. 1 1 . 2 . 

Epistola primă către Corinteni, precum nici al
tele n'au fost enunţarea simbolului credinţei creşti
neşti. Scrisul s'a creiat spontan la cerinţele vremii. 
Scrisul nu învaţă pe cât mustră. EI denunţă numai 
abaterile şi pe acestea le regulamenţează. 

Ambiţioşii au creiat partide, având drept criteriu 
persoana care i-a învăţat despre Hristos şi care i-a 
botezat. Fără îndoială c a s e vor fi Ivit şl deaceia 
cari au discutat şi forma botezului. Tuturor Sfântul 
apostol le răspunde: „Mulţumesc lui Dumnezeu că 
nici pe unul din voi n'am botezat"... „Că nu m'a 
trimis pe mine Hristos să botez, ci să binevestesc". 
I Cor. l u . M . 

A binevestit, „nu întru înţelepciunea cuvântului, 
nu întru cuvinte îndemnătoare ale înţelepciunii ome
neşti ci întru arătarea Duhului şi a puterii" pentru a 
creia nişte creştini conduşi de sfaturile inimilor „ca 
să nu vă mândriţi unul pentru altul împotriva celui
lalt". 1 Cor. 4,6. 

Dascălii legii îşi dispută întâietatea, se seme
ţesc, enunţă credinţe, se contrazic, se ^sfădesc, se 
despart, deci se înmulţesc. 

Fiecare act de serviciu, fiecare taină, fiecare 
mişcare a creştinului corintean îşi aveai «dascălul. O 
epocă cu mulţi dascăli, dar epoca cea mai întunecată, 
cea mai imorală; cea mai plină de necredinţă, şi în-
buibare; cea mai necreştină, plină de ură, invidie şi 
intrigă; duşmană Apostolului adevărat. 

La glasul lui au tresărit pentru prima dată su
fletele îndobitocite prin păgânism. Prin el s'au botezat; 
prin el cunosc adevărata lege a lui Hristos; el a as
cultat mărturisirea lor; el i-a mângâiat, el i-a înţe
lepţii, el i-a întărit. Acum în lipsa lui mulţinea 1-a 
uitat, iar dascălii se ceartă. Credinţa slăbeşte, morala 
dispare; edificiul se dărâmă. Dar vremelnic. 

Din depărtări albastre se ridică la orizont un 
stâlp de foc al scrisului, care pârjoleşte gogomănia 
dăscăiaşilor cu un argument de ordin personal: „Că 
de aţi avea zece mii de dascăli întru Hristos, dar nu 
mulţi părinţi, că întru Hristos Iisus prin Evanghelie eu 
v'am născut pre voi" Cor. I. 4. 15. Erau mulţi dascăli, 
dar lipseau părinţii, şi acesta unul singur era. 

| I N F O R M A Ţ I U N I . 
A pres imţ i t m o a r t e a Locuiterul Ştefan Roşea din 

Orhei, încă cu un an înaintea morţii se pregătea. A 
dat în primire toată averea soţiei şl copiilor, le-a dat 
sfaturi şi muncia foarte mult. Când era întrebat de 
soţie, pentru ce toate acestea, spunea că numai un an 
mai stă cu ei ş'apoi pleacă. 

Era sănătos şi vesel dea-binelea. Avea o oale, 
care îl era tare dragă şi când oaia eşia din staul şi 
sbiera, mergea la ea, o cuprindea de gât şl plângea 
amarnic. A mai dorit, ca această oaie să fie dată de 
pomană după moartea Iui. 

Şi iată că nici nu se împlini anul şi într'o seară 
ieşind grăbit afară, s'a Înţepat într*un spin, care i-a 
adus moartea în trei zile. 

Cont ro lu l ave r i l o r şl a p ă r a r e a o n o a r e ! . - Guvernai 
vrea să vină şl cu o lege de stat, prin care să se dea 
dreptul judecătoriilor şi tribunalelor să caute pe ce 
funcţionarii şi orice fel de slujbaşi şi-au făcut averile. 
Căci sunt slujbaşi cari în câţiva ani au strâns averi 
mari, ce nu puteau fi făcute pe cale cinstită. Proiectul 
de lege a fost dat Consiliului legislativ, spre a-şi spune 
părerea dacă e bun, şl în ce fel s'ar putea aplica, dacă 
s'ar face lege din el. Acum urmează ca proectul să 
fie dat Parlamentului şi Senatului spre a-1 discuta şl 
a-1 vota, ca apoi să se poată duce la împlinire. 

Publicaţiune de licitaţie. 
In ziua de 18 Septembrie 1932, ora 14 d. a. se 

va ţine licitaţie publică cu termen scurt prin oferte 
închise şi sigilate, în localul oficiului parohial din co
muna Temeşeşti, jud. Arad, pentru darea în întreprin
dere â lucrărilor construcţiei Bisericii ort. română. 

Ofertele se vor înainta pe deviz oferta tip, pusă 
la dispoziţia ofertantului de cătră Comuna bisericească 
din comuna Temeşeşti. 

Planurile, devizul, condiţiunile de licitaţie, con
tract tip, etc. se pot consultă zilnic între orele 8-12 
şi 15-18 la oficiul parohial ort. rom. Temeşeşti, cu 
sediul in Săvârşin, unde se poate obţine orice infor
maţie, precum şi oferta-tip. 

Temeşeşti, la 10 Septembrie 1932 
Consiliul parohial. 
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